
 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ  

 

22 Φεβρουαρίου 2024 

 

Πραγματοποιήθηκε συνέντευξη Τύπου για παρουσίαση  

του προγράμματος εκδηλώσεων του Μήνα Γαλλοφωνίας 2024 

Σε συνέντευξη Τύπου που πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας παρουσιάστηκε το πρόγραμμα των εκδηλώσεων για τον εορτασμό του Μήνα 

Γαλλοφωνίας 2024 στην Κύπρο.  

Στη συνέντευξη συμμετείχαν εκπρόσωπος του Υφυπουργείου Πολιτισμού και οι Πρέσβεις της 

Γαλλίας, της Ελλάδας, της Ελβετίας, του Λιβάνου, καθώς και εκπρόσωπος του Προξενείου του 

Καναδά που είναι οι χώρες-μέλη του Διεθνούς Οργανισμού Γαλλοφωνίας που εδρεύουν στην 

Κύπρο και συμμετέχουν στη φετινή διοργάνωση. Μέσα από τις παρεμβάσεις τους, οι ομιλητές 

ανέδειξαν την εκπαιδευτική και πολιτιστική αξία του αξιόλογου αυτού θεσμού καθώς και την 

ευρύτερη σημασία του ως μέσου ενίσχυσης της συνεργασίας, της αλληλεγγύης και του 

διαπολιτισμικού διαλόγου.  

Οι εκδηλώσεις του Διεθνούς Μήνα Γαλλοφωνίας οργανώνονται από τη Γαλλική Πρεσβεία και το 

Γαλλικό Ινστιτούτο Κύπρου, σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, το Υπουργείο Εξωτερικών, το Υφυπουργείο Πολιτισμού, το Πανεπιστήμιο Κύπρου, 

καθώς και τις Πρεσβείες και τα Προξενεία των χωρών-μελών του Διεθνούς Οργανισμού της 

Γαλλοφωνίας που εδρεύουν στην Κύπρο και άλλους εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς φορείς. 

Στις εκδηλώσεις του Μήνα Γαλλοφωνίας 2024 συμπεριλαμβάνονται διαγωνισμοί, εκδρομές, 

διαλέξεις, κινηματογραφικές προβολές, μουσικές και γαστρονομικές εκδηλώσεις. Το πρόγραμμα 

εκδηλώσεων θα ξεκινήσει την 1η Μαρτίου 2024 και θα διαρκέσει μέχρι την 31η Μαρτίου 2024. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το ΥΠΑΝ συμμετέχει ενεργά και φέτος στις εκδηλώσεις εορτασμού της 

Γαλλοφωνίας με δράσεις που θα πραγματοποιηθούν από όλες τις βαθμίδες. Η Διεύθυνση 



Δημοτικής Εκπαίδευσης συμμετέχει για πρώτη φορά φέτος στις εκδηλώσεις. Όσοι 

παρευρέθηκαν στην συνέντευξη Τύπου είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν σύντομο μουσικό 

πρόγραμμα με γαλλικά τραγούδια, το οποίο παρουσίασαν στο τέλος της συνέντευξης Τύπου 

παιδιά της Στ’ τάξης Δημοτικού Σχολείου που συμμετέχει στο πιλοτικό πρόγραμμα διδασκαλίας 

της γαλλικής γλώσσας. 

Η Επιθεώρηση Γαλλικών της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης σε συνεργασία με το 

Γαλλικό Ινστιτούτο Κύπρου διοργάνωσαν και φέτος τον καθιερωμένο Παγκύπριο Σχολικό 

Διαγωνισμό Γαλλοφωνίας. Το θέμα του φετινού διαγωνισμού, ο οποίος απευθύνεται σε μαθητές 

και μαθήτριες Γυμνασίων, Λυκείων και Τεχνικών Σχολών, είναι: «Πιο γρήγορα, πιο ψηλά, πιο 

δυνατά - μαζί και στα Γαλλικά! Με ποιο τρόπο οι Ευρωπαίες αθλήτριες αποτελούν πρότυπο για 

τους νέους;». Η  τελετή απονομής των βραβείων θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη, 21 Μαρτίου, 

στις 3 μ.μ. στην αίθουσα εκδηλώσεων του Υπουργείου Παιδείας. 

Επιπρόσθετα, ο Κλάδος Ξενοδοχειακών της Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

και Κατάρτισης, στο πλαίσιο του Μήνα Γαλλοφωνίας, διοργανώνει επίσημο δείπνο, αφιερωμένο 

στη γαστρονομία των γαλλόφωνων χωρών. Το δείπνο θα πραγματοποιηθεί στις 14 Μαρτίου στο 

εκπαιδευτικό εστιατόριο της Γ’ Τεχνικής Σχολής Λεμεσού, υπό την αιγίδα της Υπουργού 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας και παρουσία της Πρώτης Κυρίας, Πρέσβεων των χωρών-

μελών της Γαλλοφωνίας που εδρεύουν στην Κύπρο και άλλων αξιωματούχων. Παραθέσεις με 

θέμα τη γαστρονομία των γαλλόφωνων χωρών, ανοιχτές για το κοινό, θα πραγματοποιηθούν 

επίσης στα εκπαιδευτικά εστιατόρια των Δημόσιων Σχολών Τεχνικής και Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης σε Παγκύπρια βάση κατά τη διάρκεια του μήνα Μάρτη.  

Το Τμήμα Γαλλικών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου διοργανώνει 

διαγωνισμό με θέμα: «Hip-Hop κουλτούρα και γαλλόφωνο rap». Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε 

νέους 14 ετών και άνω και υποστηρίζεται από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. 

Στόχος του διαγωνισμού είναι η γνωριμία των νέων με το γαλλικό ραπ ως σύγχρονη αστική 

ποίηση, καθώς και τον χορό hip-hop ως παγκόσμια γλώσσα της νεολαίας και ως ένα νέο 

Ολυμπιακό άθλημα, ξεκινώντας από τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2024. Η τελετή απονομής 

των βραβείων θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 16 Μαρτίου, στις 4 μ.μ., στο Πανεπιστήμιο 

Κύπρου. 



Στον χαιρετισμό της, τον οποίον απηύθυνε εκ μέρους της εκπρόσωπος του Υπουργείου, η 

Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας δρ Αθηνά Μιχαηλίδου εξήρε τη διαχρονική 

στήριξη της Κύπρου προς τις αρχές και τις αξίες που πρεσβεύει η Γαλλοφωνία καθώς και τη 

σημασία και τη σπουδαιότητα της γαλλικής γλώσσας, επισημαίνοντας τις πολιτικές που 

υλοποιούνται από το ΥΠΑΝ, οι οποίες έχουν ως στόχο να καταστήσουν τη γαλλική γλώσσα μια 

ζωντανή και δυναμική γλώσσα στην Κύπρο και να προωθήσουν την πολυγλωσσία. 

Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε στη διδασκαλία της γαλλικής γλώσσας σε όλες τις τάξεις της 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ως δεύτερης υποχρεωτικής ξένης γλώσσας, στη δυνατότητα 

πιστοποίησης των γνώσεων και δεξιοτήτων των μαθητών/τριών στα Γαλλικά στο δημόσιο 

σχολείο, στο πιλοτικό πρόγραμμα διδασκαλίας της Γαλλικής από την Ε' τάξη δημοτικού 

σχολείου, το οποίο βρίσκεται σε εξέλιξη από το σχολικό έτος 2020-2021 σε όλα τα Ενιαία 

Ολοήμερα Δημοτικά Σχολεία και στη συμμετοχή της Κύπρου από την τρέχουσα σχολική χρονιά 

στο πρόγραμμα υποδοχής βοηθών Γαλλικής Γλώσσας.  

Μέσα από τα προγράμματα αυτά, προσφέρονται στους μαθητές και στις μαθήτριες νέες 

ευκαιρίες και εφοδιάζονται με τις απαραίτητες δεξιότητες για να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις 

του σύγχρονου κόσμου, ενώ παράλληλα ενισχύεται και ο διαπολιτισμικός διάλογος, η 

συνεργασία και ο σεβασμός στη γλωσσική και πολιτιστική διαφορετικότητα, επισήμανε στον 

χαιρετισμό της η Υπουργός Παιδείας. 

Λεπτομέρειες για όλες τις εκδηλώσεις του Μήνα Γαλλοφωνίας 2024, οι ενδιαφερόμενοι/ες 

μπορούν στο Πρόγραμμα Εκδηλώσεων, το οποίο επισυνάπτεται. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


